

希伯崙的產業

創世記 23:17-20

「於是麥比拉，幔利前，以弗崙的那塊田，和其中的洞，並田間四圍的樹木，都定準歸與亞伯拉罕，乃是他在赫人面前，並城門出入的人面前買妥的。此後，亞伯拉罕把他妻子撒拉埋葬在迦南地幔利前的麥比拉田間的洞裏，幔利就是希伯崙。從此，那塊田，和田間的洞，就藉著赫人定準，歸與亞伯拉罕作墳地。」(創 23:17-20)

希伯崙是友誼，結合的意思，是舊約中一個非常重要的地方，豫表永遠的產業。幔利是能力，肥沃的意思。

一 買下重要的產業

1 第一塊地

亞伯拉罕所買的第一塊地，原來這地屬於赫人以弗崙。以弗崙是強壯的意思。然而這地亞伯拉罕付出了足價，以四百舍客勒的銀子買下他在迦南的第一塊地。這是土地所有權的轉移，永遠有效。(創 49:32) 在羅得離開亞伯拉罕後，神應許亞伯拉罕將迦南地賜給他永遠為業，亞伯拉罕就在希伯崙築了一座壇。(創 13:14-18)

2 付出代價

亞伯拉罕和以撒居住在希伯崙，因為那是亞伯拉罕買下的恆產。(創 35:27) 有了土地的所有權，亞伯拉罕就以此地為他的家業，他和後裔要永遠居住在這地。

3 靈裏明亮

雅各因為飢荒甚大，若不搬遷不能活命，他離開了迦南地，到埃及投奔他的兒子約瑟。雅各的全家都到了埃及，但是雅各在靈裏非常清楚他的骸骨要葬在希伯崙。所以在他臨終前要約瑟起誓，要將雅各葬在迦南地，在他為自己所掘的墳墓裏。雅各的眾子，就遵著他父親所吩咐的辦了，把雅各的屍體搬到希伯崙，葬在麥比拉洞。(創 50:12-13)

雅各人已經在埃及了，為何如此堅持要葬在希伯崙呢？因為這地是他所繼承的產業，這是神的應許，他相信神，也願意相信這地將永遠屬於他和他的後裔。信心是有行動的，亞伯拉罕、以撒、雅各都是有信心的人。

亞伯拉罕將撒拉埋葬在希伯崙。(創 23:19)

以撒和以實瑪利把亞伯拉罕葬在希伯崙。(創 25:9)

以撒將利百加葬在希伯崙。(創 49:31)

雅各和以掃將以撒葬在希伯崙。(創 35:29, 49:31)

雅各將利亞葬在希伯崙。(創 49:31)

雅各的眾子將雅各葬在希伯崙。(創 50:12-13)

神在呼召摩西時曾三次稱自己是亞伯拉罕的神、以撒的神、雅各的神。(出 3:6,15,16) 耶穌論到死人復活時說：「神說，我是亞伯拉罕的神、以撒的神、雅各的神。神不是死人的神，乃是活人的神。」(太 22:32) 神在宣告他是自有永有的神。耶穌說，我就是復活，我就是生命。新約耶穌講到拉撒路在亞伯拉罕的懷中得了安慰，亞伯拉罕安慰拉撒路，亞伯拉罕也回答在陰間受苦的富人。(路 16:23-31) 耶穌說：「我又告訴你們，從東從西，將有許多人來，在天國裏與亞伯拉罕、以撒、雅各、一同坐席，唯有本國的子民，竟被趕到外邊黑暗裏去，在那裏必要哀哭切齒了。」(太 8:11-12)

二 得回失去的產業

1 產業被霸佔

亞伯拉罕死後，以撒仍然居住在希伯崙，因為那是父親為他留下的產業。(創 35:27) 後來雅各搬到埃及去寄居，希伯崙和四圍的山地被亞納族人霸佔。(書 14:12) 這亞納人就是當年以色列的十二個探子從加低斯上去到

了希伯崙。(民 13:22) 他們看見的身量高大的亞納人，十個探子極其害怕。(民 13:31-33) 這地又叫基列亞巴，乃是亞巴之城的意思，亞巴是亞納族最尊大的人。(書 14:15) 這些亞納族非常強悍，約書亞死後，在士師時代，猶大人仍要爭戰才能趕出住希伯崙的迦南人。(士 1:10)

2 只憑信心

十二個探子中有一個名叫迦勒，他是猶大支派的代表。他也看見了這些身量高大的亞納人，但是他相信神的力量更大。雖然當時以色列民要用石頭打死他們，但耶和華的榮光，在會幕中向以色列眾人顯現。(民 14:6-10) 那些報惡信的人都遭瘟疫，死在耶和華面前。(民 14:37) 神宣告他們要在曠野漂流四十年擔當他們淫行的罪，直到那些二十歲以上，凡向神發怨言的人都倒斃在曠野，因為他們不相信神的話。(民 14:6-10) 感謝主！猶大支派的迦勒和以法蓮支派的約書亞在三十八年後，耶和華親自帶領他們進入迦南地，就是應許的美地。

3 爭戰得勝

迦勒在八十五歲時仍然大有信心，不憑眼見，他不怕亞納族人，也不怕寬大堅固的城，因為他深信，耶和華必照祂所應許的與迦勒同在，迦勒要把這些身量高大的人從希伯崙趕出去。迦勒得到約書亞的祝福，將希伯崙給他為業。約書亞記如此記載：「所以希伯崙作了基尼洗族耶孚尼的兒子迦勒的產業，直到今日，因為他專心跟從耶和華以色列的神。」(書 14:13-15)

三 在基督裏的產業

1 在基督裏

感謝主在基督裏我們也得到一份產業，使徒彼得說這份產業是不能朽壞，不能玷污，為我們存留在天上的基業。(彼前 1:4) 甚麼時候可以得到這份產業呢？不是現在，乃是耶穌基督再來的時候。彼得繼續說：「你們這因信蒙神能力保守的人，必能得著所預備，到末世要顯現的救恩，因此，你們是大有喜樂，但如今在百般的試煉中暫時憂愁，叫你們的信心既被試驗，就比那被火試驗，仍然能壞的金子，更顯寶貴，可以在耶穌基督顯現的時候，得著稱讚、榮耀、尊貴。」(彼前 1:5-7)

2 賜下聖靈

這不是說，我們現在完全沒有能力勝過在百般的試煉中暫時的憂愁，乃是說，現在正是一個等候的時間，我們預先嚐過一點神恩典的滋味，但是更好的將來才完全實現。這是聖靈在這個世代的工作，使徒保羅在以弗所書中也如此告訴我們，「我們也在祂裏面得了基業，這原是那位隨己意行作萬事的，照著祂旨意所豫定的，叫祂的榮耀，從我們這首先在基督裏有盼望的人，可以得著稱讚。你們既聽見真理的道，就是那叫你們得救的福音，也信了基督，既然信祂，就受了所應許的聖靈為印記，這聖靈，是我們得基業的憑據，直等到神之民被贖，使祂的榮耀得著稱讚。」(弗 1:11-14) 靠這聖靈的印記，我們知道將來必然能夠得到的這份珍貴的產業。求神開我們屬天的眼睛，可以看見神在聖徒中得的基業，有何等豐盛的榮耀。(弗 1:18)

3 等候得贖

神雖然藉著先知撒母耳膏了大衛為神所揀選的君王，但是大衛殺死歌利亞後還是在曠野漂流了十多年。後來掃羅王死後，大衛求問神，可以去哪一座城，神沒有讓他去耶路撒冷去作全以色列和猶大國的王。神指示他先上希伯崙去，在那裏猶大人膏大衛作猶大家的王。(撒下 2:3) 經過七年半，神才讓大衛登基作以色列國的王。大衛三十歲作猶大家的王，一共作王四十年。(撒下 5:4-5) 希伯崙的等待帶進大衛得享耶路撒冷作王的榮耀。

在基督再來後的千禧年，有許多人要與基督一同作王一千年。(啓 20:6) 但是一千年畢竟還是一段有限的時間。一千年後，將有許多人要作王，直到永永遠遠。(啓 22:5) 今日是我們預備與基督作王的年日，我們應當儆醒、殷勤。希伯崙是友誼、結合的意思，慢利是能力、肥沃的意思。麥比拉是雙倍、羊圈的意思。願神賜給我們能力，等候主所要賜給我們的長子祝福，雙倍的產業，在基督裏與神聯合，成為神的朋友。我們一同低頭禱告。親愛的天父，求主幫助我們不要為了一碗紅豆湯賣掉長子的名份，求主讓我們倚靠聖靈的能力，潔淨自己，為主基督耶穌打美好的勝仗。禱告奉耶穌基督的名。阿們！